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PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KULTŪROS TARYBOS POSĖDŽIO 

INFORMACINĖ PAŽYMA 

2025-04-29 Nr. TK-5 

Pasvalys 

 

Posėdis vyko 2025 m. balandžio 29 d. 10.00 – 10.15 val. 

Posėdžio pirmininkė – Pasvalio rajono savivaldybės (toliau - Savivaldybė) kultūros tarybos 

pirmininkė Rasa Andžiuvienė. 

Posėdžio sekretorė – Savivaldybės administracijos Bendrojo skyriaus specialistė Rūta 

Jaruševičienė. 

Kontaktiniu būdu dalyvavę Pasvalio rajono savivaldybės kultūros tarybos (toliau - Taryba) 

nariai: – . 

Nuotoliniu būdu dalyvavę Tarybos nariai: Gediminas Andrašūnas, Rasa Andžiuvienė, 

Gražvydas Balčiūnaitis, Gintarė Gikienė, Kęstutis Krasauskas Bronislava Mainonienė, Rimvydas 

Mitkus, Jolita Šležaitė. 

Nedalyvavę Tarybos nariai: Audronė Likienė, Asta Bendoraitienė, Ramunė Uždavinienė. 

Tarybos posėdyje dalyvauja 8 iš 11 Tarybos narių, kvorumas yra. 

Posėdžio sekretorė Rūta Jaruševičienė Tarybos nariams medžiagą posėdžiui išsiuntė el. paštu 

2025 m.  balandžio 17 d. kartu su preliminaria darbotvarke, kurioje buvo nurodyti planuojami 

svarstyti klausimai. Planuoti svarstyti klausimai: 

Darbotvarkė: 

1. Dėl paraiškos Nr. ARS-J-449 pagal leidybos dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto 

lėšų apsvarstymas. 

2. Siūlymo dėl paraiškų finansavimo pagal leidybos dalinio finansavimo iš Savivaldybės 

biudžeto lėšų tvarkos aprašą teikimas Savivaldybės administracijai. 

3. Kiti klausimai. 

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė pasveikino visus susirinkusius ir pristatė darbotvarkę 

bei pasiteiravusi Tarybos narių ar jie turi papildomų klausimų informavo, kad prie kitų klausimų dar 

bus aptartas Savivaldybės administracijai pateiktas Lietuvos Respublikos Kultūros ministerijos 

raštas. Tarybos nariams pritarus, darbotvarkė buvo patvirtinta: 

Darbotvarkė: 

1. Dėl paraiškos Nr. ARS-J-449 pagal leidybos dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto 

lėšų apsvarstymas. 

2. Siūlymo dėl paraiškų finansavimo pagal leidybos dalinio finansavimo iš Savivaldybės 

biudžeto lėšų tvarkos aprašą teikimas Savivaldybės administracijai. 

3. Kiti klausimai. 

 

SVARSTYTA. 1. Dėl paraiškos Nr. ARS-J-449 pagal leidybos dalinio finansavimo iš 

savivaldybės biudžeto lėšų apsvarstymas. 
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Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė paaiškino, kad dėl įsivėlusios techninės klaidos 

paraiška buvo nevertinama pirmo paraiškų vertinimo metu. 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė paaiškino, kad lauks iš Tarybos narių paraiškų vertinimo 

anketų. 

NUTARTA. Svarstyti paraišką Nr. ARS-J-449 pagal leidybos dalinio finansavimo iš 

savivaldybės biudžeto lėšų tvarkos aprašą. 

SVARSTYTA. 2. Siūlymo dėl paraiškų finansavimo pagal leidybos dalinio finansavimo iš 

Savivaldybės biudžeto lėšų tvarkos aprašą teikimas Savivaldybės administracijai. 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė priminė, kad Pasvalio rajono savivaldybės 

administracija 2025 m. kovo 31 d. gavo paraišką Nr. ARS-J-449. Įvykus techninei klaidai, 

dokumentai, teikti kartu su paraiška nebuvo prisegti prie paraiškos ir praėjusio Tarybos posėdžio metu 

klaidingai buvo įvertinta ši paraišką, t.y. ji nebuvo vertinta dėl nepateiktų dokumentų. Tarybos 

pirmininkė Rasa Andžiuvienė informavo visus Tarybos posėdyje dalyvaujančius narius dėl šios 

techninės klaidos ir pasiūlė persvarstyti paraišką. Kadangi Savivaldybės biudžete pinigų yra numatyta 

tik 15 000,00 Eur visoms leidybos dalinio finansavimo paraiškoms finansuoti, reikia peržiūrėti ir kitas 

paraiškas ir įvertinti, kaip perskirstyti finansavimą.  

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė perskaitė Tarybos sekretorės siųstą paskaičiavimą dėl 

galimų finansavimo siūlymų keitimų. Ji informavo, kad atsižvelgiant į leidinių tiražą ir svarbą 

Pasvalio rajonui, siūlomas toks finansavimas: 

Eil. 

Nr. 

Paraiškos 

Nr. 

Organizacijos 

pavadinimas 

Leidinio 

pavadinimas 

Siūloma finansuoti 

suma 

1. ARS-J-429 <...> 

Žurnalas „Šiaurietiški 

atsivėrimai“ Nr. 1 ir 

Nr. 2 

4 000,00 Eur (100 % 

visos prašomos sumos) 

2. ARS-J-447 <...> 

Knyga „Pasvalio 

gyventojų 

asmenvardžių 

tezauras. XVI-XIX 

a.“ 

2 219,00 Eur 

(100 % visos prašomos 

sumos) 

3. ARS-J-449 <...> 
Poezijos rinkinys 

„Umami“ 

1 276,00 Eur (83 % 

visos prašomos sumos) 

4. ARS-J-462 <...> 

Biografinė knyga 

„Žiemgalos krašto 

galijotai“ 

1 570,00 Eur (83 % 

visos prašomos sumos) 

5. ARS-J-464 <...> 

Pasvalio Petro 

Vileišio gimnazijos 

dailės galerijos 

katalogas 

4 270,00 Eur (100 % 

visos prašomos sumos) 

6. ARS-J-477 <...> 
Atsiminimai „Vladas 

yra arti“ 

1 665,00 Eur (62 % 

visos prašomos sumos) 

VISO: 15 000,00 Eur 

 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė informavo, kad su paraiškų Nr. ARS-J-449, Nr. ARS-J-

462 ir Nr. ARS-J-477 teikėjais buvo susisiekta ir jie visi patvirtino, kad leidiniai bet kuriu atveju bus 
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išleisti. Vienintelės paraiškos NR. ARS-J-449 teikėjas informavo, kad sumažinus leidinio 

finansavimą bus išleista ne 2 000 vnt., o 1 500 vnt. leidinių.  

Tarybos nariai vienbalsiai pritarė siūlomam paraiškų finansavimui ir nutarė siūlyti 

Savivaldybės administracijai skirti finansavimą pagal pateiktas paraiškas. 

NUTARTA. Vadovaujantis Pasvalio rajono leidybos dalinio finansavimo savivaldybės 

biudžeto lėšomis tvarkos aprašu, patvirtintu Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2017 m. gruodžio 

20 d. sprendimu Nr. T1-281 „Dėl Pasvalio rajono leidybos dalinio finansavimo savivaldybės biudžeto 

lėšomis tvarkos aprašo patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais), siūloma skirti dalini leidybos 

finansavimą pagal 2025 m. kovo 1 d. – 2025 m. balandžio 1 d. Savivaldybės administracijoje gautas 

paraiškas: 

Eil. 

Nr. 

Paraiškos 

Nr. 

Organizacijos 

pavadinimas 

Leidinio 

pavadinimas 

Siūloma finansuoti 

suma 

1. ARS-J-429 <...> 

Žurnalas „Šiaurietiški 

atsivėrimai“ Nr. 1 ir 

Nr. 2 

4 000,00 Eur  

2. ARS-J-447 <...> 

Knyga „Pasvalio 

gyventojų 

asmenvardžių 

tezauras. XVI-XIX 

a.“ 

2 219,00 Eur 

3. ARS-J-449 <...> 
Poezijos rinkinys 

„Umami“ 
1 276,00 Eur 

4. ARS-J-462 <...> 

Biografinė knyga 

„Žiemgalos krašto 

galijotai“ 

1 570,00 Eur  

5. ARS-J-464 <...> 

Pasvalio Petro 

Vileišio gimnazijos 

dailės galerijos 

katalogas 

4 270,00 Eur 

6. ARS-J-477 <...> 
Atsiminimai „Vladas 

yra arti“ 
1 665,00 Eur 

VISO: 15 000,00 Eur 

 

SVARSTYTA. 3. Kiti klausimai. 

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė informavo, kad Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė 

prieš posėdį informavo, jog Savivaldybės administracija gavo raštą iš Lietuvos Respublikos kultūros 

ministerijos ir jį pristatys Tarybos nariams. 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė perskaitė rašte „Kvietimas deleguoti savivaldybių 

atstovus į Kultūros ministerijos formuojamas regionines kultūros tarybas“ dėstomą informaciją 

Tarybos posėdžio dalyviams. Pagrindinė informacija: 

„Kiekviena savivaldybės taryba Kultūros ministerijai gali deleguoti vieną narį, nurodant jo 

kontaktinius duomenis. Deleguojamas narys turi būti nepriekaištingos reputacijos, kaip ji apibrėžta 

Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatyme, turintis ne mažesnę nei 3 metų patirtį kultūros 

ar meno srityje ir aukštąjį universitetinį ar jam prilygintą išsilavinimą menų, humanitarinių ar 

socialinių mokslų srityse, arba turintis kitos srities aukštąjį universitetinį ar jam prilygintą 
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išsilavinimą ir ne mažesnę nei 7 metų patirtį kultūros ar meno srityje, arba meno kūrėjo statusą, 

suteiktą vadovaujantis Lietuvos Respublikos meno kūrėjo ir meno kūrėjų organizacijų statuso 

įstatymu, bei žinių ir gebėjimų, padedančių įgyvendinti tarybų funkcijas. 

Į tarybų sudėtį negali būti įtraukti asmenys dvi kadencijas iš eilės buvę šių tarybų nariais, 

jei nuo paskutinės jų kadencijos pabaigos nepraėjo 3 metai.   

Priimant sprendimus dėl deleguojamo asmens atkreipiame dėmesį, kad siekiantys gauti 

finansavimą pareiškėjai negali teikti paraiškų dėl kultūros ir meno projektų finansavimo, jeigu 

pareiškėjo vadovas ir (arba) kultūros ar meno projekto, kurį prašoma finansuoti, vadovas yra 

tarybos, kuriai teikiama paraiška, narys.“ 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė informavo, kad nuo 2018 metų į šias regionines kultūros 

tarybas jau du kartus buvo deleguotas Savivaldybės tarybos narys Rimvydas Mitkus, tad jo 

nebegalima deleguoti. Taip pat ji pakvietė Tarybos narius pasiūlyti, kokį asmenį būtų galima 

deleguoti, atsižvelgiant į tai, kad asmuo turi būti nepriekaištingos reputacijos, turėti 3 metų patirtį ir 

išsilavinimą. Be to, ji informavo, kad gegužės 5 d. planuojamas susitikimas su Pasvalio rajono 

kultūros įstaigų vadovais aptarti to paties klausimo bei sulaukti pasiūlymų, ir tada ji susitiks su 

Savivaldybės vadovais jau su surinktais pasiūlymais ir bendrai bus sprendžiama, ką pasiūlyti 

Savivaldybės tarybai deleguoti į regioninę kultūros tarybą. 

Tarybos nariai diskutavo dėl rašte išdėstytų reikalavimų deleguojamiems asmenims ir pasiūlė 

Valių Remeika kaip vieną iš galimų kandidatų.  

NUTARTA. Siūlyti Savivaldybės tarybai deleguot į Kultūros ministerijos formuojamas 

regionines kultūros tarybas Valių Remeiką. 

Tarybos narys Gediminas Andrašūnas pakvietė visus šeštadienį į renginį Pajiešmeniuose, ir 

visi Tarybos nariai atsisveikino iki kito posėdžio, kuris vyks  2025 m. gegužės 8 d. 

PRIDEDAMA.  

1. Tarybos narių vertinimo anketos (paraiškos Nr. ARS-J-449, pateiktos pagal Pasvalio rajono 

savivaldybės leidybos dalinio finansavimo savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos aprašą), 6 lapai. 

2. Susirašinėjimo su paraiškų teikėjais el. laiškų kopijos, 4 lapai.   

 

Kultūros tarybos pirmininkė     Rasa Andžiuvienė 

 

Kultūros tarybos sekretorė     Rūta Jaruševičienė 


